IN COLONNA CON IL RESTO

Capitan Lentino ti spiega come si esegue la divisione
con il resto

» Considero le decine
Raggruppo per 2 e N
ottengo 2 gruppi. 47 :2 =2
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» Considero le unita
Raggruppo per 2 e
ottengo 3 gruppi,
con il resto di 1.
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47 : 2 = 28
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resto
In colonna
dalu| | | » Considero la prima cifra del dividendo:
~ || guante volte 2 é contenuto in 47 2 volte
4;7 2| | Scrivo 2 al quoziente e poi verifico: 2 x 2 = 4, scrivo 4
al [T sotto il numero che ho considerato ed eseguo la sottrazione
[ 2(3] - gl

,7 ] » Considero la seconda cifra del dividendo:
6 quante volte 2 e contenuto in 77 3 volte

I - Scrivo 3 al quoziente e poi verifico se c’e il resto: 3 x 2 = 6,
— scrivo 6 sotto il numero che ho considerato ed eseguo

L la sottrazione (7 — 6 = 1).
I La divisione ha il resto di 1.
resto
e Completa.

I numero che indica il resto della divisione eseguita da Capitan Lentino
e:diverso da 0, quind! il risultiato 8l dICe ...covumumissassnsin :

1 Esegui le divisioni in colonna sul quaderno.



